迎第六个"中华慈善日"到来之际

回顾历年来市慈善分会善行善举

9月5日是第六个 中华慈善日 ,围绕 汇聚慈善力 量 ,助力乡村振兴 这一主题 ,以市慈善总会举办的 最美 慈善人评选 为发力点 我市上下策划举办了形式新颖多 样的慈善活动,极大程度掀起了全市的慈善热潮,营造了 社会各界学习先进、争当先进的浓厚慈善氛围,为乡村振 兴和地方慈善事业发展汇聚了更多慈善资源。

近年来 在市委、市政府的有力领导下 在社会各界的 信任和支持下,我市慈善事业取得了长足发展。慈善总 会作为其中的代表,始终坚持以增强困难群众的获得感、 幸福感为出发点,以做精、做实慈善项目为行动方向,创 立了17个具有永康特色的品牌项目、口碑项目,涉及助 医、助困、助老、助学、助残、助业、赈灾等多个方面。同

时,慈善总会涉及领域也在逐渐拓宽,从最初单纯的慈善 救助到如今的帮扶经济薄弱村、对口支援四川理县、推动 乡村振兴、助力永康 大美乡村 建设、解决法院执行困难 等,可以说慈善总会正朝着专业化、多元化、大众化现代 化慈善事业发展格局大步迈进。截至今年8月末 慈善总 会已累计募集善款 1.76 亿元 ,累计救助支出总额 1.49 亿 元,受助对象5.1万人次(团体);同时建有13家慈善分会 (其中义工分会4家,救援队1家),在慈善总会带领下,各慈善 分会正以自身所长在新时代慈善事业高质量发展中贡献 力量。眼下,在 中华慈善日 到来之际,记者将镜头聚焦 市慈善总会的各个分会 ,回顾它们在现代化大慈善进程 中发挥的积极作用。



宏伟分会:

小发票藏大爱心 发挥优势救急难

金秋九月 是属于中华慈善的月 份,也是属于开学季。近日,在新学 期来临之际 宏伟分会在会长李晓庆 带领下走访看望了助学结对的学生 家庭,并为他们送去了助学基金,同 时鼓励学生乐观生活、刻苦学习。

宏伟分会自成立以来,常年参与 慈善事业,在结对帮扶困难儿童、助 力乡村振兴、抗台救灾等多个方面都 发挥着积极作用。2008年起,该分 会开始推行 万分关爱计划 即分会 所在公司每开一份发票就捐10元到 慈善总会。2013年起,该分会又发 起了 衣路有你 献爱藏区 活动 ,每 年向藏区同胞捐衣物鞋子、书籍、各 类学习用品等物资 ,截至目前已累计 捐赠物资达500多箱。去年疫情期 间 宏伟分会发挥物流优势 在全国 范围内积极筹措亟需物资 并向各地 输送酒精棉球9000多瓶、防护服 2500余件、各类测温仪器 2000余 套、帐篷400顶等,收到来自20多个 不同地区乃至海外纷至沓来的感谢 信。

芝英义庄分会:

百年慈善文化历久弥新

芝英义庄分会历史悠久 ,前身 是芝英义庄,始创于清同治癸酉年 (1873年),数十年来持续发散着温 暖的力量。2014年8月20日,芝英 义庄分会正式成立,进一步将慈善 的力量传承、扩大和发扬,为更多有 需要的人送去资助和温暖。

据悉 ,每年高考结束后 ,芝英义 庄分会都会对成绩优秀的学生发放 奖学金和助学金,20多年来共发放 近30万元。分会成立之后,善款发 放将不再局限于应氏人群和助学项 目 ,不论孤寡还是病痛 ,只要是有需 要的人群,义庄都会伸出援手,帮助 他们一起渡过难关,延续义庄百年 来的慈善传统与慈善文化。芝英义 庄分会会长应福贵说。

□融媒记者 应柳依 通讯员 邢焕洋

爱心顺风车分会:为爱心加上"98号汽油"

爱心顺风车分会自2015年成立 以来 坚持倡导和发扬 公益、安全、便 捷、愉悦 理念 推广免费搭乘善举。

今年6月 "贴有 高考免费接送 的车 标志的志愿车辆载着学子的梦想 和家长的期待不停地穿梭 爱心顺风车 分会会员如同加了 98号汽油 在爱心 的道路上飞驰 形成了一道亮丽的风景

线。据悉,高考爱心助考接送活动连 续开展了7年,已累计为2000余名考 生提供便利服务。

与此同时,该分会还长期开展敬 老活动 ,服务达上千人次 ;在芝英镇 球川残疾人之家、经济开发区残疾人 之家等地开展助残活动 ,服务近300 人次;春运期间开展免费搭车活动, 服务近1000人次,为我市人民群众 带去了实实在在的帮助。

去年 黑格比 台风过后 该分会 在了解到西溪镇寨口村多处房屋倒 塌、村里断水断电断粮等情况后,迅 速组织分会会员发起募集 第一时间 把采购物资运送到当地村民手中 ,为 他们解燃眉之急。

群升徐氏慈善分会:从商亦从善.项目见温暖

群升徐氏慈善分会成立于2014 年,分会所在公司每年向分会注款 100 余万元 ,用作慈善基金。2017 年,该分会支出近百万元,其中单项 助困、助学资金支出就达50.69万 元。2019年12月群升徐氏慈善分会

所在公司又成立 亿元群升徐步升公 益慈善基金 ,承诺每年拿出不少于 500万元用于社会公益慈善活动。

去年疫情期间 群升徐氏慈善分 会所在公司积极履行社会责任,累 计捐赠100余万元;黑格比 台风 期间同样捐赠15万元,并派出百人 员工突击队 ,帮助灾区完成灾后重 建。同年还通过慈善总会设立 群 升青苗计划 群升特困家庭大病 慈善救助 项目,多方位帮扶困难

瑞金医院分会:让黑暗绽放光彩,用爱心点亮世界

瑞金医院分会常年致力于开展 爱的路上 送健康 爱的路上 送光 明 两项主题活动 ,开展针对贫困久 住老年人、贫困新永康人医疗救助以 及除白内障手术外的其他眼部疾病

治疗帮扶。

去年1月2日(腊八节),该分会 成员带着精心熬制的腊八粥在瑞金 医院门口施粥。去年6月 成立慈善 基金,定向用于全市退役军人、驻永 部队官兵胃镜检查和全身体健。去 年疫情期间,该分会将龙山镇瑞金敬 老院改造成一处集中隔离点 并向多 地捐赠现金、口罩、消毒液、防护用具

访贫队伍:用脚步丈量爱的道路

访贫队伍正式成立于2019年6 月,至今协助慈善总会完成了临时 救助、爱心伴你上大学 青苗计 划 等项目的数百户家庭情况实地 核查,队员出勤人数达到数千人次; 同时 积极参与政府购买服务 2020 年7月开始实地走访核查了全市

3000户贫困家庭实际情况,填写、 整理、汇总了上万份资料与照片,记 录了困难家庭最真实的情况和最迫 切的需求。

值得一提的是,去年 黑格比 台风期间,该分会义工队收到市 慈善总会的委派任务后,对第一

批受灾困难户的家庭情况开展调 查。深知受灾群众紧急救济刻不 容缓,该分会队员昼伏夜归,全 面调查核实,仅用1天就基本完 成了130余户受灾群众实际摸 底,极大提高了慈善总会救灾款 的发放速度。

雄鹰应急救援队:奔赴一线,守卫人民生命财产安全

本着参与公益救援,服务百姓, 服务社会,协助政府做好应急救援 工作,保护人民群众生命财产安全 的初衷,2019年8月慈善总会雄鹰 应急救援队正式成立。自成立以 来,该救援队积极开展各类救援活 动 400 全次 出勤人次达 8000 全

人;此外,还通过开展救援培训、安 全教育培训等,为各类人群科普安 全知识。

面对突如其来的灾难,雄鹰应 急救援队更是彰显了救援人的担 当。疫情期间,该救援队在西城街 道进行为期半年、24小时全天候的 执勤工作。黑格比 台风期间 ,该救 援队又及时奔赴防汛一线,参与抗 洪抢险,辗转唐先镇、西溪镇、古山 镇、城西新区共15个村庄,共出勤 60余人,转移被困群众1400余人, 真正守住了人民群众的生命财产安

其他各分会:慈善之花遍地开,善行人间暖民心

此外 还有新永康人义工分会开 展安全巡逻 参与疫情执勤 :播种者 义工分会常年慰问关怀困难老人

协助总会开展各项活动;华丰担保 投资分会捐款、捐物;兰街分会、云 路分会、桐塘分会资助困难大学生

慈善总会的13个分会在各个 领域不断发挥作用,让慈善之花遍 地开放 以善行人间温暖民心。

公指

永康市教育局

永康市融媒体中心



宣